Recspuestan.” 1

La resistencia de las capas de la fachada sera:

1 Ladrillo macizo 2 pie

2 Mortero de cemento 0,02 o4 0,048
Capa aizlamiento EPS

3 opandido 0,05 0,029 1,724

4 Tabicon ladrillo hueco 0,06 0,432 0,138

5 Enlucido de yezo 0,02 0,57 0,035

R 2117

Siendo la fachada un cerramiento vertical en contacto con el exterior, los valores
de R., y R.: se obtienen de la primera fila de la tabla E.1.

posicion del cerramiento y sentido del flujo de calor Rse Rsi
cerramientos verticales o con iente
sobre la horizontal >60° y Mjo% 0,04 0.13
.
cerramientos horizontales o con pendiente
sobre la horizontal <60° y flujo ascendente 0.04 0.10
cerramientos horizontales y flujo ascendente 0,04 0,17
—
[
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Recpuestan.® 2

La resistencia de las capas de la cubierta sera:

Lamina impsrmeabilizante
1 de EFDM 0,005 0,25 0,102
2 Mortero de cemento 0,02 0,55 0,036
Forjado ceramico de canto
3 550 mm 025 0,908 0,275
4 Aizlante de XPS expandido 0.08 0.034 1.764
con CO,
Cdmara de aire horizontal
& de 1 cm sin ventilar 05
6 Placa de yezo 0,02 0,25 0.08
R 2325

Siendo la cubierta un cerramiento horizontal en contacto con el exterior, los va-
lores de R., y R.; se obtienen de la primera fila de la tabla E.1.

posicion del cerramiento y sentido del flujo de calor Rse Rsi
cerramientos verticales o con pendiente
sobre la horizontal >60° y flujo horizontal ‘l""i‘ 0,04 0,13
4
cemamientos horizontales o con pendiente [
sobre la horizontal <60° y flujo as%:l\dmto RN 0.04 0.10

cerramientos horizontales y flujo ascendente : N 0,04 017

1 1 1 W

U= = = =0405——
R, +IR +R, 004-2325+010 2465
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Respuestan.*3

Para calcular la transmitancia térmica de un suelo situado a una profundidad
inferior a medio metro bajo el nivel del terreno, se consultara la tabla E.3 a partir
de los siguientes parametros:

La longitud caracteristica B’

A 13x8 104n7
B= = = =5m
05xP 05x2x(13+8) 2Im
La resistencia del aislamiento R, = _3 =0’—DEE =25m'K/W
7. 0034

D«05m D-‘I.Uml Dz10m

R, R’ KW R’ kW) R KW)
& 000|050 100 1% 200 2% | 05 100 180 200 [280]] 080 100 180 200 25
1 235|187 130 196 107 101 | 139 101 080 06 087 | - - . - -
[6]o85 | 060 o 061 0% 058 | 065 058 054 051, [049) | 064 026 080 047 044
6 074|081 057 054 053 052 | 058 052 048 046 044 | 057 050 045 043 041
7 06| 055 051 049 045 047 | 053 047 044 042 041 | 051 045 042 030 037
8 060|050 047 045 044 043 | 048 043 041 039 038 | 047 042 038 036 035
9 055|046 043 042 041 040 | 044 040 038 036 035 | 043 039 096 034 033
10 051 | 043 040 03 038 057 | 041 037 038 03 0% | 040 038 034 032 03
12 044|038 03 03¢ 034 02 | 096 03 031 030 020 | 036 032 030 028 027
14 039|034 0% 03t 03 03|03 0% 020 027 027 | 032 020 027 026 025
16 035|031 020 028 027 027 | 020 027 028 025 024 | 020 026 025 024 028
18 032|028 027 026 025 025 | 027 025 024 023 02 | 027 024 023 022 o
220030 | 026 025 024 023 023|025 023 022 o021 021 | 025 022 021 020 020

e

Tabia E.3 Tranamitancia térmica U, en W/m® K
La transmitancia térmica de la solera U, sera 0,49 W/m?K.

La transmitancia térmica para el primer metro de solera se obtendra en la tabla
para B =1 metro.

D=05m D210m

Al AL KW R KW R KW
B o000 oso 10 15 200 250 | 050 100 150 200 25| | 050 100 150 200 250
[1 feas{-t57—tmo—tt6—to7—tor-|tro9—to—omo—eeeriosz | - - - - -
5 085|089 064 061 059 056 | 065 058 054 051 049 | 064 055 050 047 044
6 074|081 057 05 053 052 | 058 052 048 046 044 | 057 050 045 043 041
7 086|055 051 049 048 047 | 053 047 044 042 041 | 051 045 0e2 032 037
8 060|050 047 045 044 043 | 048 043 041 039 038 | 047 042 038 036 035
9 05| 046 043 042 041 040 | 044 040 038 036 0,35 | 043 039 036 03¢ 033
10 051 | 043 040 039 038 037 | 041 037 035 034 033 | 040 035 03¢ 032 031
12 044 | 038 028 03¢ 034 033 ] 036 033 031 030 029 | 03 032 030 028 027
14 039 ]| 034 03 031 03 030 | 032 030 028 027 027 | 02 029 027 026 025
16 035 | 031 023 028 027 027 | 020 027 028 025 024 | 029 026 025 024 023
18 022|028 027 026 025 025|027 025 024 023 022 | 027 02¢ 023 022 @21
=20 030 | 026 025 024 023 023 | 025 023 022 021 021 | 025 022 621 020 020

[ I B
La transmitancia térmica de la solera en el primer metro U, sera 0,57 W/m?K.



Solucion 4:

Soluoién:

Con los datos B=10,

el valor de la tabla en la tabla E.4.

R;= 0,304 Km*/W, y la profundidad, z = 2,5 m consultamos

05m<z2< 10m 10me<zs 20m z2>30m
Rf {m* KIW) Rf (m* KIW) Rf (m* K/W) Rf (m* K/W)

B' 000 050 100 150 | 000 050 100 150 100 150 000 050 100 150
5 064 052 044 030|054 045 040 036 | 042) 037 034 031|035 032 020 027
] 057 046 040 035|048 041 036 033 | 038) 034 031 028|032 02¢ 027 025
7 052 042 037 033|044 038 033 030 035)03% 029 026|030 027 025 024
8 047 023% 034 030|040 035 031 028 | 033)02% 027 025|028 026 024 022
9 043 036 032 028|037 032 0290 026 |030V027 025 023|026 024 022 021
m 020 03 030 027 035 030027 u,Z’ 024 022 | 025 023 021 020
12 036 030 027 024|031 027 024 022 026 023 021 020|022 021 019 018
14 032 027 024 022|028 025 o022 020|023 021 020 018 (020 0,99 0.18 017
16 029 025 022 020|025 023 020 019 021 020 018 0,47 |09 0417 0,16 016
18 026 023 020 019|023 021 019 018 (020 018 0C17 0,16 |07 0,16 0,15 0,15
220 02¢& 02t 019 017|022 012 018 0,16 | 018 017 016 015 | 0,16 015 0,14 0,14

Como el valor de Rf no coincide con los tabulados habra que interpolar entre los
valores que se encuentra comprendido:

(x1:y1) = (R:;U4)=(0,00; 0,29)

(x;y) = (R;U:)=(0,304; y)
(x23y2) = (Re2:U2) = (0,50; 0,26)

y=Y1+x

Y2

2

—% (x-x,)=029+
_x1

026-029
05—

0

(0,304 -0)=027W/m’K

La transmitancia termica para el primer metro de solera se obtendra en la tabla

paraz =1

metro.

10m<zs 20m 20m<zs 30m z>30m
Rf (m* K/W) Rf {m* K/W) Rf (m* K/IW) Rf (m* KIW)
B ‘ 000 050) 100 150 000 050 100 150 | 000 050 100 150 000 050 100 1,50
5 064 | 052 044 030 | 0%4 045 040 036 | 042 037 034 031|035 032 029 027
6 057 | 045 040 035|048 041 036 033 | 038 034 031 028|032 029 027 025
7 052|042 037 033|044 038 033 030|035 031 029 026 D30 027 025 024
8 047 | 03% 034 030 | 040 035 0317 028|033 029 027 025|028 026 024 022
9 0439036 032 028|037 032 020 026|030 027 025 023|026 024 022 021
E 030 027|035 030 027 025|029 026 024 022 | 025 023 021 020
12 036 030 027 024|031 027 024 022 026 023 021 020|022 021 019 018
14 032 027 024 022|028 025 022 020|023 021 020 018|020 019 018 017
16 020 025 022 020|025 023 020 019|021 020 018 017 (0,19 0,17 0,46 0,16
18 026 023 o020 019|023 021 019 018 (020 018 017 016 | 017 0,16 0,15 0,15
220 | 02¢ 027 012 047|022 o019 018 016|018 017 016 015|018 015 0,14 0,14
(x1:y1) = (Re:3U4)=(0,00; 0,40)
(x:y) = (RrU:)=(0,304; y)
(x21y2) = (Re2;U2) = (0,50; 0,34)
y=y,+ L2V (x_x,)=040+234=040 540, ) 036w /miK
X; — X, 05-0



